

八旬老人静脉注射头孢后身亡

家属：皮试时出现不良反应，医生坚称没问题 卫健局：医疗过程无违规，死因需鉴定

“做皮试时手臂红肿，但医生根本没重视。”两个月前，家住长沙雨花区的莫爹爹在输液过程中，突然出现不良反应，后抢救无效身亡。事发后，雨花区卫健部门介入调查。

“具体责任划分，需要进一步举证做相关鉴定。”2月22日上午，记者从雨花区卫健局了解到，该局曾组织医疗机构和家属进行调解，但因双方诉求差距过大，协调未果。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 张浩



扫码看视频



家属：感冒后输液身亡，身体多处骨折

“当时老爷子感冒了，想到输液会好得快。”莫爹爹的女儿莫淑珍告诉记者，老人感冒后口服了头孢，“但效果不明显，就找了社区医生上门给父亲输液。”

按照莫淑珍的说法，当时医生上门后，同样也是给父亲静脉注射头孢，“但在做皮试时，父亲手臂上出现局部红肿。”

“当时我就提出了是否先观察一下，医生也迟疑了一下，但得知父亲这些天也吃过头孢后，就坚称不会有问题。”莫淑珍说，“静脉注射不到一分钟，父亲

就吐白沫、全身抽搐。”当晚，老人转入医院重症监护室抢救，第二天上午抢救无效身亡。

根据长沙市中心医院的诊断书显示，老人呼吸心跳骤停原因：过敏性休克？呼吸衰竭？急性心肌梗死？多发肋骨骨折。

莫淑珍回忆，“当时社区医生在给父亲做心肺复苏时，直接将父亲头部撞到地板上。而且无论是按压力度还是按压频率，看上去显得极不专业。”

她表示：“父亲出现肋骨骨折就是佐证。”

医生：当时未出现明显阳性反应

2月22日上午，记者来到了位于长沙市雨花区同升湖社区的卫生服务站。出诊医生袁飞昂告诉记者，当时给老人注射的药物中确有头孢。

当时皮试是否出现了不良反应？当时的情况是否可以继续注射治疗？面对记者的问题，袁飞昂并未正面回应。他说：“从当时的情况判断来看是没有问题的。当时并未出现明显的阳性反应。”

袁飞昂告诉记者，事发时自己采取了相应的急救措施，并第一时间联系了120急救电话。“当时用的

什么药？有什么症状？做了什么处置？我都与抢救医生做了交接。”

根据袁飞昂的说法，事发后自己积极主动跟家属沟通、协商。但因双方诉求差距太大，最终未果。

“医疗机构和人员的资质是合规的。”记者从雨花区卫健局了解到，事发后该局对涉事医疗机构进行了调查，整个医疗过程中暂未发现违规的地方。“至于老人的具体死因，需要进一步鉴定，从而划分具体责任。”



中国南方航空货运的工作人员为海龟盖上湿毛巾保湿。 通讯员供图

长沙多部门协作救护 两只海龟“打飞的”回海南



扫码看视频

三湘都市报2月24日讯 今日，长沙市开福区检察院通报了一起涉国家级保护动物民事公益诉讼案。多部门协作救护下，两只海龟，

从长沙搭乘航班安全抵达海南。

2014年，赵某忠、赵某钢及何某清3人将位于长沙某公园内的科技馆改建为海洋馆，并从海南购买了两只海龟及其他多种海洋生物，用于对外展示盈利，被查获。

经鉴定，两只海龟是国家二级保护野生动物，价值人民币37500元。由于海龟打架已造成四肢及腹部受伤，工作人员立刻将其送往湖南省野生动物救护工作站接受救助和养护。

开福区检察院支持湖南省生态保护志愿服务联合会以赵某忠等人涉嫌非法收购珍贵、濒危野生动物罪向法院提起诉讼。2021年9月，经法庭调解，赵某忠、赵某钢自愿赔偿国家野生动物资源损失37500元，在市级以上媒体公开赔礼道歉。

“案结事未了，保护也是办案。”结案后，承办检察官提议将两只海龟送回老家，获得了市农业农村局和开福公安分局的一致同意。

在开福区检察院的主导下，三部门多次协商后续送龟手续，为海龟开具了“回家”通行证，并训练海龟自主获取活体食物能力和下潜能力。今年2月，两只海龟顺利入住海南省海龟救护保育中心。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 贾忠军 周玮师

“群主只抢不发” 设置的奖励没人能抢到 “红包接龙”？小心新型网络赌博



扫码看视频

三湘都市报2月24日讯 抢微信“红包”同样存在法律风险！今日，长沙雨花警方通报了一起开展微信红包接龙的新型赌博案。

今年2月2日，长沙市公安局雨花分局跳马派出所接到报警，称有人在微信群内组织“红包接龙”进行赌博，数额较大。分局立即成立专案组，发现以文某为首的4名犯罪嫌疑人组织不特定人员参赌，开设多个微信群，进行“红包接龙”赌博活动。

每次在赌博开始时，由群主首先发99元金额红包，数量5个，抢得金额最少的参赌人员以此接力。为了吸引更多参赌人员进群参赌，还设置奖励。在常规奖励中，如抢到11.11元红包，奖励488元；抢到67.89

元，奖励5888元……

2月21日，专案组兵分5路在市内多地抓获涉案人员11名，扣押涉案手机12台，查实涉案金额80余万元，查获非法所得10余万元。

群内的群主如何获利？办案民警介绍，到最后真正的赢家只有群主，而群主之所以能够包赚不赔，是因为按照群规，群主拥有“免死金牌”，除首发一次红包之后，可只抢不发，同时，还明确规定群主未抢则视为无效。

“群主开了抢红包外挂，都会自动抢，设置的奖励也很难拿到。”而为了避免群内参赌人员不按规定赔付，犯罪嫌疑人还特别设立了一个监控账号，并对每名参赌人员收取99元的押金。

目前，文某等4人被采取刑事强制措施，案件仍在进一步办理中。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 刘彬 刘杰

减资公告

湖南泽源餐饮管理有限公司经股东会决议减资，注册资本由500万元减至200万元。请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司申报债权或者要求提供相应的担保。联系人：刘希，电话 18508497081

遗失声明

长沙市天心区长密花店遗失长沙市工商行政管理局天心分局核发的营业执照正本，注册号：4301033005779，声明作废。

遗失声明

长沙市君馨青少年体育俱乐部遗失长沙市民政局2020年4月10日核发的民办非企业单位登记证书正本、副本，统一社会信用代码：52430100MJJ580045J，以及公章一枚，声明作废。

减资公告

长沙壹新贸易有限公司经股东会决议减资，注册资本由890万元减至100万元。请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司申报债权或者要求提供相应的担保。联系人：刘希，电话 18508497081

公告

2022年2月22日，长沙市农业综合行政执法局在开福区捞刀河街道拖泥嫩查获1个生猪屠宰点，现场查封生猪2头，猪肉771.4千克，挂钩16副，剪刀1个，屠刀4把，请该屠宰点负责人于公示之日起7日内到长沙市农业综合行政执法局接受调查，逾期我局将对扣押的生猪及屠宰工具依法处置。联系人：朱振联系电话 0731-88903044 长沙市农业综合行政执法局 2022年2月23日

湖南华电长沙燃机项目(2×500MW级)配套500kV升压站工程环评信息公示 湖南华电长沙燃机项目(2×500MW级)配套500kV升压站工程建设规模为：新增主变压器2×630MVA、500kV出线1回。本项目环评报告征求意见稿及公众参与意见表在环评互联网及长沙市环境科学学会网站上进行了发布，敬请关注，任何有环保利害关系的个人及团体可在本公告之日起十个工作日内向建设单位及环评单位提出对该项目环评方面的意见或建议，如需查看环评纸质文本，可与建设单位或环评单位联系取得。建设单位：湖南华电长沙发电有限公司 李工 0731-89536596 环评单位：核工业二三〇研究所 赵工 13975121750

遗失声明

岳阳恒通房地产开发有限公司遗失公章、合同章、财务章、发票章各一枚，特此声明作废。